

阿巴斯今日提交成为观察员国申请

巴勒斯坦求“入联”不回头

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯定于29日向联合国大会提交申请,把巴勒斯坦现有联合国观察员实体地位升格为观察员国。

一字之差,朝巴勒斯坦建国迈进一小步。美国和以色列强烈反对,欧盟成员国多半赞成,联合国会员国多数支持,阿巴斯闯关没有退路。

担心巴会撬宽“门缝”

成为联合国观察员国,并非联合国会员国,不赋予巴勒斯坦投票权,分析人士认为这一举动更具象征意义。但美国和以色列担心,阿巴斯会把“门缝”撬得更宽。

路透社评论说,这一步若成功,巴勒斯坦将赢得对它国家地位的“含蓄”认可,因而以色列担心巴勒斯坦会进入更多联合国机构,进逼联合国以外的国际刑事法院,进而清算以色列既往“战争罪行”。

针对以色列的疑虑,巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔27日宣示:“我不认为我们成为观察员国的第二天就会急着加入所有联合国关联机构,包括国际刑事法院。我们不希望巴以冲突延续,如果以色列不往正确方向走,我们应该开始考虑其他所有选项,迫使他们就范。”



阿巴斯(左)28日在联合国总部会见联合国秘书长潘基文 图 IC

美以不断施加压力

阿巴斯的发言人鲁代纳27日说,一些人不断施加压力,阻拦巴勒斯坦向联合国大会提交决议草案,但这一进程不会逆转,因为那是“巴以关系一个转折点,巴勒斯坦和阿拉伯世界的成就”。

美国和以色列希望把巴勒斯坦拉回谈判“老路”,阿巴斯回应称,“升格”后随时准备返回谈判桌。巴

以上一轮谈判2010年9月开始,因为以色列坚持在约旦河西岸扩建犹太人定居点而破裂。

眼见无法说动阿巴斯,美以打算劝说他保证不把以色列告上国际刑事法院,不损害以色列主权,而且要把这一保证落在纸面上,写进提交联大的决议草案。但这一建议被巴勒斯坦拒绝。

若巴勒斯坦继续推进“升格”,美国可能削减对巴勒斯坦每年2亿

美元援助,以色列预计会呼应这一财政惩罚举措。

阿巴斯拟提高威信

巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔说,涉及巴勒斯坦的联大决议草案已经获得近60个国家联署,预计正式表决前会有更多国家联署。

法国成为第一个公开支持阿巴斯的欧盟主要国家,德国可能投反对票或弃权,英国仍在观望。欧洲国家外交官称,11到16个欧盟成员国投赞成票。

美国公开宣示与法国的分歧。美国国务院发言人纽兰说,法国的决定不会改变美国对巴勒斯坦寻求“升格”的评估,即这是一个“错误”,“在这件事上,我们明显与关系最持久的盟友观点不同”。

即使赢得国际支持,阿巴斯在巴勒斯坦内部处境仍然尴尬。

哈马斯迫使以色列在停火协议中承诺放松对加沙经济封锁,在巴勒斯坦民众中声望提高,一定程度上显现巴勒斯坦民族权力机构以及阿巴斯无所作为。现实让阿巴斯坚定决心,执意推动在联合国地位“升格”,以遏制威信下降势头。

田野(新华社供本报稿)

应美正对人民币认识妥善汇率问题

新华社北京11月28日电 中国外交部发言人洪磊28日表示,希望美国正确认识和妥善处理人民币汇率等经贸问题。

有记者问,据报道美国财政部27日表示中国不是汇率操纵国,但人民币币值仍被低估,中国对此有何评论?

洪磊说,近年来中国经常项目顺差与GDP之比持续下降,外汇市场供求平衡,人民币汇率趋近均衡水平,不存在所谓“明显低估”。中国将继续按照主动性、可控性和渐进性原则推进人民币汇率形成机制改革,希望美国正确认识和妥善处理人民币汇率等经贸问题,与中国共同维护中美经贸关系健康稳定发展。

希望各方支持中海油并购案

新华社北京11月28日电 中国外交部发言人洪磊28日表示,希望有关各方支持惠及中国和加拿大双方的经贸合作项目。

有记者问,中国海洋石油公司对加拿大尼克森石油公司的并购案已进入审批程序,中国是否希望该并购获得批准?

洪磊表示,有关合作是互利共赢的,有利于中加经贸关系发展,希望有关各方支持惠及中加的经贸合作项目。

叙利亚首都爆炸造成34人死亡

新华社大马士革11月28日电 叙利亚国家电视台28日报道,当天发生在叙利亚首都大马士革郊区扎尔马尼的连环爆炸已造成至少34人死亡、83人受伤。

叙利亚内政部官员说,“恐怖分子”在扎尔马尼地区一个中心广场周围将事先安置在车辆内的爆炸装置引爆,目前至少已经造成34人死亡、83人受伤。附近6栋居民住宅楼严重损毁,10多辆汽车被爆炸引起的大火烧毁。

现场目击者回忆说,爆炸发生在早上6时40分左右,第一起爆炸发生后,不少当地民众聚集到爆炸地点了解情况,这时第二枚汽车爆炸装置被引爆,造成大量人员伤亡。

目前尚无组织宣布制造这起连环爆炸袭击事件。

欧盟委员会通过建经货联盟蓝图

新华社布鲁塞尔11月28日电 欧盟委员会28日通过建立经济与货币联盟蓝图。

蓝图要求,在未来6到18个月,欧盟各国应优先执行已经或将要达成一致的治理方面的改革,还必须为年底之前建立欧洲银行业单一监管机制而努力。

蓝图将18个月以后的5年内设定为中期。这一阶段的任务是进一步加强预算和经济政策的集体行动,欧元区层面应当具备专门的财力,为重债国的结构性改革提供充分资金支持。

从5年以后的长期来看,相关国家应在主权、责任更集中的基础上建立一个独立运行的“欧元区预算”。一体化程度更加深入的经济与财政治理框架将为最终发行共同债券打下基础,这是建立经济与货币联盟的最后一步。

埃及上诉法院罢工抗议总统

宪法草案最终版本投票在即

新华社开罗11月28日电 埃及最高上诉法院和开罗上诉法院28日宣布即日起停止工作,直到总统穆尔西撤销新宪法声明。

埃及最高上诉法院副主席纳萨尔在该法院举行高级别会议后表示,最高上诉法院将从即日起停止工作。埃及官方媒体《金字塔报》网站报道,会议指责总统穆尔西颁布的新宪法声明侵犯司法独立,大多数与会法官同意停止工作,直至新宪法声明撤销。

当天开罗上诉法院也召开高级别会议,宣布将停止工作。

埃及尼罗河电视台28日报道,埃及最高宪法法院副院长萨米称,总统穆尔西参与了反对最高宪法法院的活动,“最高宪法法院不惧任何威胁,将继续使命,不会放弃扮演法律赋予它的角色”。

萨米表示,最高宪法法院将继续审理涉及解散制宪委员会和协商会议(议会两院)的相关案件。



埃及民众举着巨幅国旗参加反政府示威 图 IC

新华社上午电 埃及制宪委员会成员说,宪法草案最终版本28日定稿,29日付诸投票。

制宪委员会秘书长达拉戈28日说:“今天将结束对宪法草案的讨论,接着会投票。”

制宪委员会主席加里亚尼敦促

从委员会“出走”的成员回归,完成讨论。他说,29日将是“伟大的一天”,但没有解释原因。

中东通讯社报道称,委员会定于29日早晨就宪法草案投票。这一说法得到委员会成员马赫尤恩和马布德证实。

“财政悬崖”再度成为两党博弈焦点

奥巴马呼吁转发“我的2000美元”

如何增加国家财政收入。以奥巴马为代表的民主党认为,必须提高富人的税率,共和党则要求通过减少税收漏洞和改革税法来增收。

奥巴马一方面频繁同各方对话,请到白宫对话的人既有共和党领袖,也有小企业主代表和大企业首席执行官等;另一方面,他显然已不满足于白宫内对话,要发起一场全民运动迫使共和党妥协。

互联网再成主战场

“财政悬崖”主要指美国明年年初将同时出现税收增加和开支削减局面。如果不能在今年年底达成协

议,那么每个美国家庭差不多要多缴纳2000美元税,这就是奥巴马“我的2000美元”微博的由来。

同刚刚举行的美国大选一样,互联网再度成为奥巴马的主战场。在竞选连任成功后,奥巴马的竞选班子就号召支持者们上传呼吁提高富人税率的视频,其中一些人28日就被邀请到白宫同奥巴马会面。奥巴马支持者还推出专门网站,鼓励大家利用社交网站为奥巴马助威。

奥巴马的全民运动招来共和党议员激烈批评,认为总统这么做是要绕开国会。参议院少数党领袖麦康奈尔指责奥巴马找错了对象,认

为奥巴马应该说服民主党议员,而不是普通百姓。

民众对未来表悲观

美国有线新闻网26日公布的最新民调显示,三分之二美国民众认为,如果年底坠下“财政悬崖”,美国将面临新一轮危机,民众个人经济情况也将受到影响。

有七成民众希望两党在这个问题上有所让步,但对两党最终达成协议表示悲观。有三分之二人预计,在未来谈判中两党议员的行为可能类似“被宠坏的孩子”,而不是“富有责任感的成年人”。 吕晓红